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[bookmark: Start]Svar på fråga 2022/23:752 av Markus Wiechel (SD)
Stärkta diplomatiska relationer med Indien
Markus Wiechel har frågat mig vilka åtgärder jag och regeringen är beredda att vidta för att stärka de europeiska och svenska diplomatiska relationerna med Indien.
Sverige verkar för närmare relationer med Indien, såväl bilateralt som genom EU. Under vårt EU-ordförandeskap stod Sverige värd för EU Indo-Pacific Ministerial Forum den 13 maj. Omkring 60 representanter från EU och den indopacifiska regionen samlades i Stockholm för att diskutera gemensamma utmaningar och möjligheter för att stärka banden mellan de två regionerna. Indien deltog och är en central aktör i denna kontext. 
[bookmark: _Hlk137042456]Den 16 maj, under Sveriges EU-ordförandeskap, ägde också det första mötet i handels- och teknikrådet (TTC) mellan Indien och EU rum. Handels- och teknikrådet syftar till närmare dialog om teknologi, fossilfri energi, och värdekedjor. Därtill deltog statsrådet Carlson i EU-India Aviation Summit den 20 april där luftfart är en viktig del i utvecklandet av hållbar infrastruktur och transportlänkar. Regeringen kommer fortsätta att stödja närmare relationer på europeisk nivå, exempelvis genom frihandelsförhandlingarna som pågår mellan EU och Indien. Den femte förhandlingsrundan sker 19–23 juni.
Det finns särskild potential i de områden Markus Wiechel identifierar: handel och investeringar, utbildning och forskning samt hållbarhet och miljö. Sverige och Indien har utvecklat samarbeten inom dessa områden, exempelvis innovationspartnerskapet samt samarbeten inom energi, hälsa, digitalisering, och infrastruktur. Regeringen avser utveckla dessa och andra samarbeten.
Svenska företag spelar en viktig roll i samarbetet mellan Sverige och Indien, inte minst på hållbarhetsområdet. Det finns drygt 260 svenska företag i Indien, många med lång historia och som i vissa fall varit etablerade i Indien i över 100 år. Vårt bilaterala samarbete involverar ofta både svenska och indiska företag. Regeringen arbetar aktivt för att skapa förutsättningar för ökat företagsutbyte mellan Sverige och Indien.  
Vårt bilaterala samarbete bör även kompletteras med multilateralt aktörskap, där Sveriges och Indiens ledarskap i Leadership Group for Industry Transition utgör ett exempel. Regeringen ser också behov av fördjupad säkerhetspolitisk dialog. 
Sedan regeringens tillträde i oktober 2022 har statsråden Forssell, Svantesson, Billström och Carlson besökt Indien. I maj 2023 välkomnades Indiens utrikesminister Jaishankar till Sverige. 
Sverige och Indien firar i år 75 år av bilaterala relationer. Regeringen kommer fortsatt verka för ett aktivt utbyte samt fler och fördjupade samarbeten med Indien. 
Stockholm den 14 juni 2023

Tobias Billström		
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